



齐鲁晚报特派记者昨日抵达雅加达

扬帆下南洋,共看亚运好风光

本报讯 56年后,亚运会再度莅临雅加达,能否有别样的精彩?中国三大球能否完成救赎?孙杨、傅园慧泳池统治力是否依旧?中日军团暗战,谁能笑到最后?山东健儿能否带来惊喜……

8月18日-9月2日,第18届亚洲运动会将在印度尼西亚雅加达

和巨港举行,共有来自亚洲45个国家和地区的1.13万名运动员参加。届时,中国将派出845名运动员,参加38个大项,376个小项的争夺,这其中有19名奥运会冠军,分别来自自行车、跆拳道、蹦床、跳水、排球等7个项目。

在雅加达亚运会上,山东

省有88位运动员(含9名联合培养运动员),在22个大项、72个小项上参赛,参赛人数位列全国前茅。2017年在天津,山东健儿完成了全运金牌三连冠,作为一个体育大省和强省,在亚运会的舞台上,他们又会给大家带来怎样的表现呢?

16日上午,齐鲁晚报特派记者刘伟从青岛转机香港飞赴雅加达,他将配合后方编辑部的包装和策划,推出亚运会特别报道“下南洋”,对亚运会资讯进行全方位的覆盖,倾力打造生动、鲜活的亚运会报道,以及第一手的印尼风土人情、雅

加达城市风貌,只要是读者感兴趣的,齐鲁晚报都会尽全力呈现给大家。

逢大赛看晚报,我们将力争为读者奉献最客观、最有趣的亚运报道,带来别样精彩,齐鲁晚报期待您的参与。

(本报记者)



山东小丫王一淳(上图)是中国亚运代表团年龄最小的选手。
Osports供图
24岁的朱婷(下图)还是亚运新人。

亚运会新人扛大梁,谁将是下一个传奇英雄少年,谁领风骚

雅加达亚运会上,从未参加过综合性国际大赛的年轻人,在中国军团的占比超过七成,为奥运练兵、选拔新人,成为中国队此行的主要目的。在这汇聚着天赋的舞台,总会有好苗子一鸣惊人,脱颖而出,在雅加达,谁会成为下一个刘翔,谁又会是下一个宁泽涛呢?

本报记者 刘伟

新人辈出的舞台

从亚运会扬名立万的青年才俊,在中国体育界并不在少数。

1982年印度新德里第九届亚运会上,19岁的朱建华初露锋芒,他以2米33的成绩夺得跳高冠军,并刷新了赛会纪录。这一亚运会纪录,直到32年后的仁川,才由卡塔尔名将巴希姆打破。凭借这惊世一跳,朱建华赢得了新德里亚运会最佳运动员的称号,也为中国跳高第一人的美誉奠定了基础。

八年后的北京亚运会,17岁的邓亚萍在女乒所表现出来的杀气 and 统治力,将国球推向了另外一个高度,世界女子乒坛“邓亚萍时代”也由此开启。

2002年韩国釜山,19岁的刘翔一骑绝尘,以13秒27的成绩拿到了个人的首枚亚运会金牌,并且打破了前辈李彤在1994年广岛亚运会创造的13秒30的亚运会纪录。自此,中国田径的刘翔时代正式开启。

2014年仁川亚运会,则属于游泳运动员宁泽涛。在男子50米、100米自由泳、男子4×100米自由泳接力、男子4×100米混合泳接力中,宁泽涛狂揽四金,成为泳池里最耀眼的明星,一时间,“小鲜肉”这个赞誉宁泽涛长相与实力的词汇风靡大江南北,成为热词流行开来。

略显遗憾的是,同朱建华、邓亚萍、刘翔这些传奇的前辈相比,宁泽涛的辉煌并没有延续太久。在2015年喀山国际泳联世锦赛再度闪耀之后,他的游泳生涯走上了下坡路。2016年里约奥运会,宁泽涛颗粒无

收,此后黯然告别国家队。

天津全运会上,宁泽涛上演了短暂的“王者归来”,拿下50米和100米自由泳的金牌,但仍缺席了去年的布达佩斯世锦赛。今年四月份宁泽涛放弃了亚运选拔赛,6月进行的全国游泳夏锦赛,成为他最后一次争夺亚运门票的机会,但宁泽涛仅仅报名了50米自由泳,并且在决赛时连竞速泳裤都没穿,最终宁泽涛只获得亚军,没能达到夺冠,且比第二名快0.25秒的选拔要求,从而无缘亚运会。

一个亚运周期,宁泽涛所划出的流星般的轨迹,令人惊叹,也令人唏嘘。

老兵书写新传

雅加达亚运会上,不少成名已久的运动员因为种种原因,延迟迎来了自己的亚运首秀,老兵如何撰写新传,令人期待,在这些年里,不能不提女排重炮手朱婷。

即将年满24岁的朱婷,已经集世界杯、大冠军杯和奥运会冠军头衔于一身,并在土耳其联赛、欧冠联赛的赛场上呼风唤雨过,化身“MVP收割机”。

然而出战亚运会,对于朱婷来说还是“大姑娘上轿”头一回,亚运会是到目前为止,朱婷唯一还没有参加过的大赛,纵然是不折不扣的“亚运菜鸟”,可连印尼媒体也知道,这位菜鸟来头不小,赛前先把她“吹”上了天。

在印尼当地媒体的报道中,朱婷被誉为中国队内最耀眼的明星,除了介绍朱婷各种殊荣,文中还特意提到中国女排队长是目前世界上薪酬最高的排球运动员,在土耳其联赛也拥有一系列不凡的成就。

四年前的仁川亚运会由于和世锦赛撞车,中国女排只派出了二队出征,今年的世锦赛在亚运会之后开打,所以雅加达也成为中国女排磨炼阵容、找回颜面的绝佳机会。

有东道主的力捧,朱婷领

衔,里约冠军班底出征的中国女排,不夺冠都有点不好意思了。

山东小丫期待绽放

要说本届亚运会上中国队真正的“新人”,可能非来自山东的小姑娘王一淳莫属了。这位来自淄博、年仅13岁的小丫,不仅是山东代表队年纪最小的选手,也是整个中国队年龄最小的选手,能够在这个年纪站在亚运舞台上,王一淳已经很了不起了。

王一淳的成长之路,同中国泳坛一哥孙杨类似,都是从业余体校开始的。6岁的时候,这位淄博的小姑娘,被当地业余体校看中,从此走上了游泳之路。

很快,王一淳便展现出了过人的游泳天赋,引起了教练组的关注。后来,她被淄博市队选中,一年后进入省队,进步神速,“当时真的很意外,本来就是报名暑假班拓展下爱好,没想到自己得到多方认可,在最短的时间进入了省队。”王一淳说。

在省队,王一淳师从金浩。“她的身高达到了1.74米,在女子选手中是名副其实的高妹,这将有助于成绩的提高。”

天津全运会上,王一淳参加了三个单项和三个接力的比赛,最好成绩是女子100米蝶泳第四名,与奖牌失之交臂。到了同年的全锦赛,王一淳开始出战成年组,在50米蝶泳和100米蝶泳分别游出了25秒95和58秒80的成绩,力压一众国家队好手,收获两金。今年的亚运会选拔赛上,王一淳又在女子50米蝶泳项目上力压浙江名将林欣彤、上海老将陆滢夺冠,获得了亚运门票。

雅加达亚运会上,王一淳只出战50米蝶泳一个项目,在实力上,距离日本新星池江璃花子的水准,也还有明显的差距。然而年轻没有极限,这个宝贵的亚运参赛经历,将为13岁的王一淳在东京奥运会,甚至更远的巴黎奥运会绽放,带来丰富沉淀和积累。